
Πληροφοριακά στοιχεία για Βραζιλία-Χιλή 
Στόχος της επιχειρηµατικής αποστολής, είναι να αξιοποιηθούν µε τον καλύτερο 
τρόπο, οι επιχειρηµατικές ευκαιρίες που παρουσιάζουν σήµερα οι χώρες της 
Λατινικής Αµερικής στον τοµέα των εξαγωγών και των συνεργασιών µε αµοιβαία 
οικονοµικά οφέλη. 
Η Βραζιλία είναι η µεγαλύτερη χώρα της Νοτίου Αµερικής µε 179 περίπου εκατ. 
πληθυσµό. Μεγαλύτερη σε πληθυσµό πόλη της είναι το Σάο Πάολο µε περίπου 16,8 
εκατ., µεγάλο εµπορικό και βιοµηχανικό κέντρο της περιοχής. 
Η Χιλή είναι µία χώρα στη Νότιο Αµερική που καταλαµβάνει µία µακρά παραλιακή 
λωρίδα µεταξύ της οροσειράς των Άνδεων και του Ειρηνικού ωκεανού.   
Ελληνικά προϊόντα µε καλές προοπτικές είναι: τα λιπάσµατα, το µάρµαρο, ηλεκτρικά 
και ηλεκτρονικά µηχανήµατα και εξοπλισµός, καπνά και προϊόντα καπνού 
τεχνουργήµατα από καουτσούκ, χηµικά πλαστικά, ελαιόλαδο, ελιές, 
κονσερβοποιηµένα φρούτα και λαχανικά, καλλυντικά-είδη περιποίησης σώµατος, 
φαρµακευτικά, ορυκτά µέταλλα, πληροφορική, ναυτιλία κλπ. 
Τα τελευταία χρόνια οι εξαγωγές µας προς Βραζιλία παρουσίαζαν στασιµότητα και 
έφταναν µέχρι το 2005  γύρω στα 22 εκ. € το χρόνο. Το 2006 όµως έχουν σηµειώσει 
µεγάλη άνοδο και µέχρι τον Οκτώβριο έφτασαν στα 43 εκ.€! 
Οι εξαγωγές µας προς την Χιλή κυµαίνονται κατά µέσο όρο γύρω στα 10 εκ. € το 
χρόνο.  
Το σηµαντικότερο και αυτό που ενδιαφέρει τις ελληνικές επιχειρήσεις είναι ότι η 
Βραζιλία και η Χιλή χαρακτηρίζονται από  µια ραγδαία εξελισσόµενη καταναλωτική 
ζήτηση. 
Συγκεκριµένα για τη Βραζιλία είχαµε αύξηση της καταναλωτικής δαπάνης το 2005 σε 
σχέση µε το 2000 κατά 39%, και αντίστοιχη αύξηση για τα τρόφιµα κατά 46%, η δε 
δαπάνη κατανάλωσης για τα τρόφιµα ήταν το 2005 το 12,5% του συνόλου της 
δαπάνης.  
 
Επίσης για τη Χιλή έχουµε αύξηση καταναλωτικής δαπάνης κατά 31% το 2005 σε 
σχέση µε το 2000, αντίστοιχη αύξηση για τα τρόφιµα κατά 19%, η δε δαπάνη 
κατανάλωσης για τα τρόφιµα ήταν το 2005 το 30% του συνόλου της δαπάνης.  
Τα κυριότερα εισαγόµενα προϊόντα είναι: τρόφιµα, βιοµηχανικά είδη, πρώτες ύλες, 
κλπ. 
 


